

Q 刚大学毕业的小王急需4000元,他如往常一样打算在一家P2P贷款公司周转一下,但他在百度输入P2P,却找不到一家,“这是怎么了?”

4月28日,百度宣布着手清理不良P2P网贷平台,对在百度进行推广的P2P网贷平台“短期内全部下线”,上线时间尚无明确时间表。据记者了解,目前被百度下线的P2P网贷平台已超800家。这不是意味着以后在网上都找不到P2P平台?百度对此回应称,短期内下线,相关审查后将出台“黑白名单”。



东方IC供图

百度下线 800家P2P平台

审查后将出“黑白名单”

背景

因旺旺贷“跑路”而起

这一行动因近日P2P网贷平台旺旺贷“跑路”而起。P2P网贷是近年兴起的一种“个人对个人”网络信贷模式,即由网络信贷公司提供平台,由借贷双方在该平台上自由竞价,撮合成交。

近日,深圳一家名为旺旺贷的P2P网贷平台,上线5个月一夜之间失去联系,疑为诈骗。曾活跃于该平台的近千名投资者,损失金额少则数千,多则上百万,初步统计总金额达到1700万元。据记者了解,与传统的P2P平台有所不同,部分旺旺贷投资者是通过百度推广接触到这家网贷平台的。

百度相关人士对记者表示,此举目的是把旺旺贷这样的不良P2P网贷平台彻底清理干净。4月18日,旺旺贷“跑路”事发后,百度通过官方微博公布了这家公司是通过严格资质审查,才予以进入百度推广的。然而,现有的监管并不能真正确保“旺旺贷们”不携款跑路。

面对如此复杂的P2P行业现状,处于互联网入口地位的百度,对不良P2P信贷网站开展有史以来最严厉的清理行动。案发后,百度立即启动“网民权益保障计划”保障受害网民利益,第一期保障金额超过400万元,这使得旺旺贷一案成为第一起由搜索引擎给予先行保障的P2P网贷平台跑路案件。

P2P网络宣传渠道将重构

记者也按照小王的搜索方法,在百度搜索找“P2P”,搜索结果中没有出现任何一家平台的名字和链接。

中央财经大学金融法研究所所长黄震对记者表示,百度短期内下线上述网贷平台,对于绝大多数平台来说,需要重构宣传渠道,尤其是新兴出现的P2P平台,“百度下架产品的原因主要是部分平台在宣传中存在夸大、虚假等问题,同时也有部分平台存在资质不全的情况。”

今年以来,P2P网贷频频出事。中贷信创、国临创投、中华文化产权交易所、中瑞隆信托等“跑路事件”,欠投资者的总金额约7亿元。

据不完全统计,目前国内约有超过2000家P2P网贷平台,其中绝

大多数建有网站,可以通过百度等搜索引擎检索到;同时,在百度进行搜索推广的达到800~900家。由于投资收益可观,目前几乎每天有一家P2P网贷平台注册上线。

记者在多家P2P平台网站看到,几乎所有的平台推出的产品,收益率都在10%以上,有些甚至达到18%之多,这么高的收益率,对投资者来说无疑有很大的诱惑性。

“一旦百度对P2P动刀,对整个行业而言将带来很大影响,以后资信不良的平台就很难存活。”业内人士表示,“百度是国内搜索引擎中第一家对P2P网贷平台动刀的,其他搜索引擎是否采取相关措施,也值得关注。这对P2P网贷行业将有深刻影响。”

累计已有119家平台出事

这是不是意味着以后在网上都找不到P2P平台?百度对此回应称,短期内下线,相关审查后将出台“黑白名单”。

不过,P2P网贷是一种新型的融资手段,央行和银监会尚无明确的法律法规指导网贷,监管真空使得短期内P2P平台行业鱼龙混杂,“卷款跑路,挪作他用”的现象时有发生,导致投资者损失惨重。据相关统计,全国累计已有119家P2P平台“倒闭”或“跑路”,涉及资金共计21亿元左右。

黄震表示,“监管层一直在防范非法集资,随着P2P网贷越发受到重视,未来会重构新的体系,P2P也会纳入银监会监管,在风险加大的时候监管要适度从严打击非法集资,才能保证互联网金融创新发展。”不过,目前的监管原则应是“底线监管”,毕竟互联网金融发展的创新作用不能忽视。

在此前的博鳌亚洲论坛上,银监会副主席阎庆民首次明确,将由银监会牵头来承担对P2P监管的研究。 据《每日经济新闻》

产业前沿

俏江南已签署“卖身”协议 张兰留任董事长

一直对外否认公司被收购的俏江南董事长张兰最终还是让出了控股权。记者日前获悉,私募股权基金CVC Capital Partners(CVC)近期已与俏江南正式签署收购协议。

CVC日前宣布正式入主俏江南,成为其最大股东,但CVC方面未披露此次投资的价格及持股量。CVC公布的新闻稿中称,交易完成后,张兰将继续担任俏江南董事长。

记者也从俏江南方面证实了此事。此前有报道称,去年双方洽谈时,CVC计划以约3亿美元收购俏江南69%的股权。依此计算,俏江南的整体估值约为27亿元人民币。

对于此前几度否认被CVC收购一事,俏江南一位不愿具名的

人士解释说:“那是因为我们那时还没有正式签署协议。”

CVC的新闻稿引述张兰的话称:“作为品牌创始人,我与俏江南有着很深的感情,但是我真诚相信这一合伙关系将在后面的日子带给俏江南一个光明的未来。”

2008年,鼎晖以注资约2亿元的代价,获得了俏江南10.526%的股权。不过天下没有免费的午餐,鼎晖入股时,投资条款中设有“对赌协议”;如果非鼎晖方面原因造成俏江南无法在2012年年底上市,那么鼎晖有权以回购方式退出俏江南。营销专家李志超表示,从此前报道的收购价格来看,俏江南的估值非常低,鼎晖的投资回报率不到一倍,获益寥寥。

据《京华时报》

超700亿民间资金 逆势投向钢铁业

“在全行业固定资产投资同比下降的情况下,民间投资却在逆势增长,目前已经占全行业固定资产投资八成以上。”中钢协副会长张长富在28日召开的中钢协2014年第一次信息发布会上说。他表示,随之而来的是新的产能扩张正在加剧,将使钢铁业产能过剩局面雪上加霜。

中钢协发布的数据显示,一季度,钢铁行业全国固定资产投资893亿元,同比下降3.34%,其中民间固定资产投资716亿元,同比增长6.65%;钢铁工业民间固定资产投资占总投资80.18%。

“主要还是集中在民营钢厂,增长较快的地区主要集中在江苏、辽宁和中国西北部。”一位中钢协内部人士告诉记者,一方面

是因为银行等传统融资渠道对钢铁行业的信贷收紧,对固定资产投资的比例也在下滑,民间资金的角色就凸显出来,另一方面,钢厂不断增加环保、技改等投入,也是其固定资产投资增加的原因。

一边是民间资本带来的钢铁行业固定资产投资增长,另一边却是一季度钢铁全行业亏损的现状。据钢铁行业最新统计数据,钢协重点统计钢铁企业实现销售收入8688.87亿元,同比下降0.79%;实现利润-23.29亿元,由盈变亏。

“民间投资对钢铁固定投资的逆势增长,无疑会加剧钢铁产能过剩的现状。”张长富对记者表示。

据新华社新媒体专电

昨日市况

A股超跌反弹 2000点失而复得

在扩容压力不断增强的背景下,29日A股现超跌反弹,上证综指2000点整数位失而复得。创业板指数也告别了此前的“六连阴”。不过与此同时,两市成交量未能随股指同步放大,反而大幅萎缩至1240亿元以下,显示市场观望气氛浓厚。

当日上证综指以2001.90点小幅低开,全天大部分时段维持弱势盘整态势,盘中一度下探1997.64点。最后一个小时沪指走出“翘尾”行情,尾盘收报2020.34点,涨0.84%。深证成指收报

7339.86点,涨1.37%。创业板指数告别“六连阴”,收报1266.54点,涨幅为0.74%。

不过,两市成交量未能随股指同步放大,反而大幅萎缩至1240亿元以下,显示市场观望气氛浓厚。当日绝大多数行业板块录得正涨幅,煤炭板块领涨,整体涨幅超过2%。家电、汽车、券商保险等板块涨幅靠前。前一交易日逆势上涨的旅游餐饮和银行板块,当日小幅收跌。

据新华社

数据说话

十家上市银行 一季度实现净利2248.02亿元

截至28日,中行、农行、建行、平安、光大、兴业等十家上市银行披露了2014年一季度业绩报告。数据显示,十家上市银行一季度共实现净利润2248.02亿元。

除了首家披露一季报的平安银行业绩大增逾四成超出市场预期外,建行、农行等国有大

行也有不俗表现。面对上市银行交出的靓丽“成绩单”,多数券商分析人士称,一季报业绩较高增速背后潜藏拨备覆盖率大幅下滑隐忧,银行资产质量持续恶化趋势明显,不良率下行拐点尚未到来。

据《中国证券报》

去年前十私募产品今年3只亏损

据好买基金研究中心统计,去年排名前十的私募产品,今年以来的表现出现分化。其中7只产品获得正收益,3只产品出现浮亏。

据悉,去年业绩排名前十的股票型私募基金是创势翔1号、鸿逸1号、龙鼎3号、泽熙3期、恒复趋势1号、泽熙1期、金河新价值成长一期、证研一期、聚富2号伞形分组11和理成风景2号。目前来看,表现最好的是徐翔掌舵的泽熙3期。今年以来,泽熙3期已获得38.29%的绝对收益,而同期沪深300下跌了2.64%。另一只由徐翔任基金经理的泽熙1期也表现不错,今年以来获得9.5%的收益。另外,创势翔1号和恒复趋势1号也创下2位数的收益,分别为16.67%和29.11%。由刘强管理的恒复趋势1号成立之初业绩持续跑输沪深300,业绩净值最低触及0.76,此后业绩一路上扬,实现成功逆转。

而由经济学博士张云逸任基金经理的鸿逸1号收益并不亮眼,截至4月18日取得2.62%的收益,但仍获得关注。回顾该产品的过往业绩,鸿逸1号成立之初,特别是在2011年净值遭遇了大幅的回撤,2011年的跌幅高达39.5%,2012年跌幅19.77%。此后,鸿逸1号的净值持续上扬,鲜有回撤,2013年斩获103.32%的绝对收益。今年,该产品净值已回到1元附近。好买基金研究中心分析认为,产品在熊市中曾有过大幅回撤的经历,经过大跌仍能恢复元气的私募基金必有过人之处,值得适当关注。

此外,有3只私募基金出现浮亏,分别是金河新价值成长一期、理成风景2号和证研一期。截至3月14日,金河新价值成长一期今年以来收益下跌6.76%。该产品的业绩波动性较大,去年整体收益主要集中在8月~9月。 现代快报记者 刘元媛

相关新闻

王亚伟 一季度持股曝光 6只京津冀概念股成最爱

截至4月28日,王亚伟管理的私募基金“外贸信托——昀沅”出现在9只个股的前十大流通股股东中,累计持股数量为5275.84万股,持股市值为83514.56万元,分别为:南风股份、华润万东、北京城乡、三聚环保、冀东水泥、宝德股份、首旅酒店、中环股份、千足珍珠。值得注意的是,今年一季度王亚伟旗下私募基金所持有的股票中,有6只个股是京津冀概念股,实现上涨的有4只,分别为:华润万东、北京城乡、三聚环保和冀东水泥。 据《证券日报》